Наблюдения о военной Горловке: кровавое воскресенье

Горловский Медиа Портал 28.07.14 11:13



27-28 июля 2014 года. Все началось утром. Около 05:30. Первый удар по центру города. Зона поражения - ж/м, Строителей, поселок Короленко, улица П.Беспощадного и Остапенко. А также район городской прокуратуры и ОШ № 65. От человека, живущего недалеко от этой школы, я узнал, что снаряды летели со стороны Новгородского/Дзержинска. Было несколько неразорвавшихся снарядов и угол падения, по его словам, указывал направление. Спящим людям снаряды и осколки попадали прямо в балконы и стены кирпичных пятиэтажек. Там же расположены городской наркодиспансер и стоматология. По городу в течение утра ходили недовольные слухи, мол вот и начали уже обстреливать центр.

Но весь ужас "диалога военных" город ощутил около часа дня. Думаю, по интернету уже разлетелись фото и видео произошедшего. Массированному удару из "Градов" подверглась диагональ "остановка магазина Мелодия - ж/м Майский". Наиболее распространенное мнение, что украинские войска пристреливались к ОБОПу. Хотя есть люди, которые уврены, что по городу стреляет Безлер, установив "Грады" на терриконах. В итоге снаряды взорвались возле магазина АТБ по пр. Победы (тут, говорят, убило сидящих возле магазина уличных торговцев бабушек и людей на автобусной остановке), в сквере Героев, возле ЧАО "Горловсктеплосеть", роддома, зацепило хирургический комплекс горбольницы № 2, кинотеатр "Шахтер", админздание ГП "Артемуголь", Донбассэнерго, загорелся центральный ЦУМ и несколько снарядов попало в парк им. Горького и на ж/м Майский. Также зацепило дома недалеко от "экспериментального" дома (вынесены квартиры и куски стен), который находится недалеко от бывшего ОБОПа, где нынче одна из штаб-квартир горловских боевиков.

По данным последних, в воскресенье погибло чуть более 20 человек мирного населения. Горбольница № 2 парализована. Там осталось два хирурга. Медперсонала катастрофически не хватает. Лекарств тоже. Люди покидают спешно город - всеми возможными способами. Даже слышал о том, что пытаются пешком выбраться. К местам "происшествий" боевики людей с фото/видеоаппаратурой не пускают. По их словам, опасаются наводчиков. Предприятия города перешли в режим "особых распоряжений". То есть люди могут не приходить на работу и уволены не будут, в связи с АТО.

Третий залп по городу пришелся на район "экспериментального" дома и ОБОПа. Повреждены двухэтажки и многоэтажки по проспекту Ленина. Также снаряды падали на ж/м Строителей и многострадальный поселок шахты Румянцева. Причем в последнем снаряды (по информации местных жителей) падали на территорию шахты и ЦОФ "Узловская". Людям в бомбоубежище пришлось туго. В подвал начал просачиваться какой-то желто-серый газ и люди начали задыхаться. Многие из жителей опасаются, что снаряды начнут бить по, (в том числе) терриконам. А это грозит не только огромной

Наблюдения о военной Горловке: кровавое воскресенье

Горловский Медиа Портал 28.07.14 11:13

концентрацией пыли и серы в воздухе, но и вытеканием всего того, что там "бродило" годами.

Большинство людей прячется в бомбоубежищах. Причем находятся там часами! Магазины закрываются уже в 18:00, а сегодня с утра некоторые вообще не открылись. Хлеба нет. Связь либо перегружена, либо не работает вовсе. Люди запасаются "Мивиной" и консервами. Бомбоубежища переполнены. Возле горбольницы № 2 поставили даже биотуалет и дежурит машина боевиков. Во многих районах Горловки перебои с водой и электричеством. Те, кто не идут в бомбоубежища делают баррикады возле окон. Многие пьют.

Ночь была без особых происшествий и артобстрелов. Теперь о слухах. По непроверенным данным, ближе к полуночи шли бои в Калининском районе Горловки и происходила передислокация украинских войск в поселок Зайцево, где уже установлены около 6 "Градов". Сегодня с утра ровно в 10:00 произошел еще один обстрел города из "Градов" со стороны Дзержинска, звук слышал лично - запуска и падения. Человек с восьмого этажа на ж/м "Строителей" видел летящие ракеты из этого соседнего города. Ракеты упали в район КСКЦ "Стирол" и пересечение улиц Кирова/Герцена/Нестерова. Зацепило общежития АДИ ДонНТУ и ГГПИИЯ. В ответ, через полчаса полетели ракеты боевиков. Что касаемо последних, то к ним начинают присоединятся шахтеры, многие с шахты Калинина.

Обстановка нервная и по улице с утра тянутся вереницы людей с чемоданами, одеялами и пакетами с едой. Транспорт ходит - редко, но ходит. Есть упорный слух, что один из снарядов попал в автобус. Пока проверить это точно не удается. Канистра бензина стоит сейчас около 300 грн. Передвигаться на личном транспорте - опасно. Могут обстрелять.

Сейчас город ждет вечера и ночи. Ходит слух, что ДНР и Украина объявили перемирие на 72 часа.

Р.S. А я остаюсь. Жив и пока эвакуироваться не собираюсь. Кстати, жизнь самоубийством заканчивать тоже (на всякий случай). Пока остаюсь со своим городом. Трудно, но буду держаться, сколько хватит сил и нервов. Очень больно, когда видишь, как уничтожают то немногое, что ты любил в этом городе. Что я думаю о ситуации? Когда меня будут спрашивать внуки о том, что я делал во время войны на Донбассе я хочу отвечать: "Не убивал людей".

Егор Воронов, "Горловский Медиа Портал"